

喝4两白酒 隔夜仍醉驾

专家释疑:酒精彻底代谢需48小时

说说身边事 给您提个醒

本报讯 (记者董小芳 通讯员郑培金) 昨晚喝的酒,睡一觉就真的能“醒”吗?日前,李某就因为“隔夜酒”后查出醉驾,被江北区检察院依法以危险驾驶罪提起公诉。

李某来自安徽,在甬务工多年。去

年9月的一个晚上,他在江北区一家饭店喝了4两白酒后回家休息。第二天一早,李某受公司指派去送货,想着自己是十几个小时前才喝的酒,应该没事,李某便放心大胆开车上路了。不料追尾了一辆小轿车,双方因赔偿问题商量不下,就找来了交警。令李某意想不到的是,交警对其进行了酒精含量呼吸检测,结果显示酒精含量超过了醉驾的标准值,随后经

抽取血样,检出其血液中乙醇浓度为106mg/100ml。

“李某喝了4两白酒后,虽然隔了10至12个小时才驾驶机动车,尽到了一定的注意义务,但是其在精神状态不佳的情况下仍驾驶机动车,具有了主观上放任的故意,据此应认定其构成危险驾驶罪。”江北区检察院检察官解释道。考虑到其饮酒后进行了隔夜休息行为,检察官将在量刑时作为从轻处罚酌定

情节予以考虑。

为什么昨晚喝的酒,隔夜仍属醉驾?有关专家释疑,酒精在人体内分解代谢需要48小时。此外,每个人的解酒能力与先天遗传体质、是否常喝酒、年龄、体重等都有关系。想要加快酒精的代谢,可以用主食帮忙,因为碳水化合物进入人体后能转化为糖,可加速酒精代谢。专家再次提醒,在不确定是否已经解酒的情况下,切忌驾驶机动车。

甬城 @进行时



@存在_J: 这取暖的“老古董”,你小时候用过吗?

#每日读报#

《95岁王奶奶乐游千山万水》——北京、海南、长江三峡……江东日月星城小区95岁的王觉清奶奶,珍藏着500多张照片,这些照片记录了她四处旅游的身影。(宁波日报 2015年1月4日第1版)

@宁波海曙法院:祝愿王奶奶去更多想去的地方、看更多想看的风景,也祝愿所有老人在新的一年里平安快乐。

#宁波微影#

@背包的懒小猪:月湖,一阵阵典雅的幽香直沁心脾。



(记者王博 整理)



学包饺子

近日,江东实验幼儿园与白鹤街道日月星城社区联合举行亲子动手联欢活动。小朋友们与长辈一起包饺子、剪窗花,热闹闹闹庆贺新一年的到来。(丁安 陈娟 摄)

获赠近100万元的泥金彩漆设备与原料 听障学生有望接棒国家级非遗

本报讯 (记者陈敏 通讯员陈静) 在新落成的宁波市特殊教育中心学校的爱心广场上,日前举行了一场特殊的捐赠仪式,宁波市啄木鸟园艺发展有限公司把近100万元的泥金彩漆设备与原料无偿捐赠给宁波市特殊教育中心学校,希望由心灵手巧的听障学生学习并传承这一传统工艺。

泥金彩漆是宁波传统工艺之一,

已列入国家级非物质文化遗产名录。它以中国生漆和金箔为主要原料,是一种泥金和彩漆相结合的漆器工艺,采用纯手工技艺制作。

特殊教育中心学校与啄木鸟园艺公司结缘已久,2010年,学校的装饰漆画作品在宁波市第三届工艺美术精品展上亮相,吸引了泥金彩漆大师李光昭的目光。经过不断接触,李光昭发现学生

们能“静下心,不受外界干扰”的特性非常适合从事工艺美术工作。

啄木鸟园艺公司总经理朱建平说,今年9月,由于企业发展转型,该公司开始酝酿将传统工艺艺术坊的部分作品、设备及原材料无偿捐赠给宁波市特殊教育中心学校。

朱建平向学校呈交捐赠清单及浙江省非物质文化传承基地的牌子,她说:“希望宁波市特殊教育中心学校将泥金彩漆这一传统文化产业发扬光大,解决更多的残疾人就业。”校方表示,学校将依托非遗基地的优势,泥金彩漆课程将作为选修课列入学校课程,探索残疾学生就业的新路子,拓宽学校职技教育的品牌特色。

背街小巷整治工程全力提速 中心城区90条小巷成功“整容”

本报讯(记者曹爱方 通讯员周峻)

来自城管市政部门的信息表明,2014年中心城区90条背街小巷完成“整容”。

据了解,去年是背街小巷整治全力提速的一年,城管市政部门共完成街巷整治90条,大大超出了70条的年度目标。其中,海曙区的迎凤街、大梁街等43条街巷,江北区的文教路28弄、车站路等6条街巷,江东区的达升路、紫鹃路等31条街巷,还有镇海区、北仑区的部分街巷,均换上了整洁美丽的崭新面貌。

2014年背街小巷整治以道路平整、截污纳管、立面整治和提升基础设施为主要内容,并对改造措施进行了深挖和细化。例如,为西湾路48弄新建歇脚凉亭;针对部分街巷餐饮商铺较多的情况,增设隔油池;结合交通治堵工作,为停车难的街道新设

停车车位等。而围墙改造、立面整治及排水管网更新等常规项目,则与五水共治、三改一拆的工作结合在一起,切实地为群众带来了实惠。

西草马路与新马路附近的居民就享受到了不少这样的实惠。停车难曾经是这一区域居民生活中的一大问题。在2014年背街小巷的整治过程中,江北区城管局将西草马路与新马路路口的一块闲置空地改建为公共停车场,新增车位130余个,大大缓解了附近居民的停车难问题。文教路28弄、40弄等以往容易积水的路段,经过排水管网改造之后,经受住了数次降雨天气的考验,积水投诉大大减少。

另外,各区还对部分背街小巷进行了文化挖掘。如鼓楼片区通过墙刻墙绘来体现好学之风,迎凤街上则布置了“曲水流觞”的文化组景。

李泽东:创新路上不说“差不多”

培育和践行 社会主义核心价值观 争做最美宁波人

了上百万元原材料成本,大家对李泽东刮目相看。

“差不多就行了”,这种想法最不可取,对于工作创新,李泽东始终坚持要用心对待,点滴积累。李泽东善于观察,往往一句话、一个场景都是他创新的灵感。2013年,李泽东注意到冲压机在落料时需要人工或者行车推出,工人由于劳动强度大怨声连连,而用行车拖吊则存在安全隐患。他花费了一周时间,设计出一套装有2个气缸的滑动式轨道,使重达5吨的材料可以轻松地被高压气体自动顶出。这个气缸自动顶料装置投用后,减少了安全事故的发生,更有效提高了工作效率。大家都说,“李工”能在别人“习以为常”的地方做出“不同寻常”来。

进入公司16年,李泽东手握60余项实用新型专利、5项发明专利,获得了领导、同事的首肯和赞誉,但他的创新之路走得并不轻松。

2007年,公司从日本进口了一台用于先期模具开发的机器人,操作需耗费大量高纯度氧气,由于纯氧供货不足而且单瓶价格要300多元,半年后机器仍无法正常投产。李泽东向领导毛遂自荐,动用了10多万元一瓶的工业用氧替换纯氧的脑筋。“日本专家的设计是你想改就能改的吗?”面对质疑,李泽东坚持用行动说话,他边学习边应用,翻译了操作相关的英文、日文资料400多页,反复进行数据测试20余万次,前后6个多月终于完成了项目。这项技改创新节省

从吉利集团最高荣誉“书香奖”,到“宁波职工技术创新一等奖”、“宁波市首批十大工人发明家”、“宁波市五一劳动奖章”、“中国机械工业科技成果二等奖”,再到最近获评的“宁波市最美职工”,李泽东的创新脚步不曾停下。2007年至今,他带头实施了400多项技改创新,为公司创造经济效益1000多万元。2012年,吉利成立了技能大师工作室,作为主要负责人的李泽东更加忙碌了,他说,一个人的能力再强也抵不过一个团队,为公司培养更多的高技能人才做点事,他再乐意不过了。(赵清 王岚)

建筑强市再进发 推进新型城市化

模式创新:开辟建筑业发展“新天地”

面对四时的变化,生物体通过应激性反应能力,形成强大的适应性。对于一项产业来说,改革则是保证持续发展的动力。

2014年以来,市住建委认真贯彻落实建设部《关于推进建筑业发展和改革的若干意见》,将推行工程总承包和项目管理试点作为改革的重要抓手,在更高层次上提升我市“建筑强市”的水平,相继开展了工程总承包课题调研,组织制定工程项目管理招标文件、合同示范文本及工程项目管理操作指南等。

根据宁波市建筑业“十三五”发展初步构想,未来几年,我市将大力发展工程总承包、工程项目管理等国际通行的建设组织管理模式。通过在国有资金(政府)投资建设项目中试点推行工程总承包和工程项目管理,鼓励企业对工程项目的勘察设计、采购、施工、试运行等实行全过程承包或代表业主对工程项目的组织实施进行全过程的管理和服务。引导设计、施工、监理企业提高综合实力,调整经营结构,向具有设计、采购、施工综合功能的工程公司和工程项目管理公司方向发展。

建设项目组织实施方式



工程总承包主要模式

设计采购施工/交钥匙总承包 (E-P-C) ——设计采购施工总承包是指工程总承包企业按照合同约定,承担工程项目的勘察、采购、施工、试运行服务等工作,并对承包工程的资料、安全、工期、造价全面负责。交钥匙总承包是设计采购施工总承包业务和责任的延伸,最终是向业主提交一个满足使用功能、具备使用条件的工程项目。

设计—施工总承包 (D-B) ——工程总承包企业按照合同约定,承担工程项目设计和施工,并对承包工程的质量、安全、工期、造价全面负责。

根据工程项目的不同规模、类型和业主要求,工程总承包还有设计—采购总承包 (E-P)、采购—施工总承包 (P-C) 等方式。

工程总承包

打造产业链“全能选手”

宁波欣捷建设近年来通过与院校共建,大力提升前端设计水平,逐渐发展成为设计、施工于一体的现代工程总承包企业。当前,建筑市场正在发生深刻变化,项目规模大型化、总承包一体化、技术工艺复杂化和产业分工专业化趋势成为主流,客观上要求建筑企业从传统的“单项高手”向“全能选手”转型。

2014年上半年,建设部印发了《关于推进建筑业发展和改革的若干意见》,明确要求建筑业加大工程总承包推行力度,鼓励有实力的工程设计和施工企业开展工程总承包业务,推动建立适合工程总承包发展的招标投标和工程建设管理体制,调整现行招标投标、施工许可、现场执法检查、竣工验收备案等环节管理制度。

我市在2009年制订的《关于加快建筑业转型发展提升发展的若干意见》中勾勒了我市开展工程总承包试点的路径:在具备条件的政府投资项目率先推行工程总承包和工程项目管理等工程建设组织实施方式;鼓励企业向具有设计、采购、施工综合功能的工程公司和工程项目管理公司方向发展。

工程总承包是目前国际通行的建设项目建设组织实施方式,主要有交钥匙总承包 (E-P-C)、设计—采购总承包 (E-P)、采购—施工总承包 (P-C)、设计—施工总承包 (D-B) 等模式,我市建筑企业目前采用较多的是交钥匙总承包、设计—施工总承包和设计—转让等三种模式。

相比传统模式,工程总承包具有诸多优点。工程总承包,有利于引导建设(业主)单位重视投资决策的科学性,提高可行性研究报告、工程初步设计的深度和有效性,降低投资风险;有利于实现设计、采购、施工、试运行等各阶段工作的深入融合,技术、人力、资金和管理资源的高效组合,提高工程建设效率;有利于建设(业主)单位

节省管理力量,加快工程进度;有利于明确责任主体,落实工程总承包企业责任,发挥工程总承包企业的技术优势和管理优势,提高工程建设水平;有利于促进工程总承包企业管理创新和科技创新,加快与国际工程承包和管理方式接轨,培养一批工程总承包的专业人才,打造一批具有勘察设计、采购、施工和融资等综合管理能力的国际型工程公司,推动建筑业转型升级;有利于规范建筑市场秩序,有效遏制违法发包和转包、违法分包、挂靠等违法违规行为。

“推行工程总承包,是深化工程建设项组织实施方案改革,提高工程建设管理水平,保证工程质量和技术效益,规范建筑市场秩序的重要措施。”市住建委主任郑世海告诉笔者,工程总承包的实施,将带动建筑业企业调整经营结构,增强综合实力,推动我市建筑业“走出去”发展。

作为省住房和城乡建设厅指定的工程总承包试点地区,市住建委在前期成立工程总承包课题组,赴有关省市调研的基础上,将研究制定工程总承包相关政策和管理制度,为工程总承包提供项目实施的市场准入平台。在政府投资项目中率先开展工程总承包试点,研究解决试点过程中发现的问题,为工程总承包模式的进一步推广提供技术支撑。促使建设单位认真履行监督和服务职能,配合承包商对安全、质量、进度等实施监督。在现有条件较好、实力较强的建设企业和建筑企业中,重点培育一批资质雄厚、人才聚集、科技领先、管理过硬的总承包管理型企业,同时加大人才培养力度,为开展工程总承包的企业提供一批项目经理、设计经理、采购经理、施工经理、控制经理、财务经理以及合同管理方面的人才。

项目管理

延伸产业链“生命周期”

宁波高专建设监理有限公司在开展总监理业务的同时,积极向投资咨询、设计管理、招标管理、造价咨询等领域拓

展,独立管理的宁波银行总部大厦项目受到了建设部肯定。针对目前绝大多数监理企业工作重点在施工质量控制和安全管理上,对工程前期的投资决策、工程勘察、设计等服务很少的现状,住房和城乡建设部作出项目管理试点的部署,引导企业整合资源,延伸产业链“生命周期”。

建设工程项目管理,是指从事工程项目管理的企业,受工程项目业主委托,对工程建设全过程或分阶段进行专业化管理和服务活动。“推行工程项目管理,可以实现对工程建设全过程实施动态、量化、科学、系统的管理和控制,加快与国际管理接轨,同时也是推动建筑企业发展工程总承包模式的基础。”市住建委副主任杨馥源告诉记者。

为有效推行工程项目管理,市住建委向省住房和城乡建设厅申请将宁波市作为浙江省项目管理试点地区,并于今年年初印发了《关于推进大型监理企业开展工程项目管理的通知》,为具备一定规模实力的监理企业开展项目管理业务提供了具有可操作性的政策支持。同时组织起草了《宁波市房屋建筑和市政公用工程项目管理招标文件(示范文本)》、《宁波市房屋建筑和市政公用工程项目管理招标评标办法(试行)》等配套文件,并组织编印了《宁波市建设工程项目管理服务指南》、《建设工程项目管理合同(参考文本)》,为政策“落地”提供保障。

接下来,市住建委将推进项目管理试点工作,完善监管体系。一方面加强对监理企业及其项目管理从业人员市场的监督管理,另一方面做好与项目管理相关的招投标、合同备案、施工许可、质监备案、现场监督、竣工验收等监管工作的衔接。同时,开展培训活动,组织监理企业主要管理人员和相关从业人员开展项目管理系列培训,提高管理能力和专业水平;加强宣传动员,鼓励业主委托项目管理,尤其是鼓励政府投资项目率先推行项目管理,将保障性住房工程和一般市政公用工程建设项目委托监理企业实施全过程项目管理。